

大货车遮挡号牌上路！查！

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 为全力保障道路交通安全,有效预防和减少交通事故的发生,连日来,周口市公安局交通警察支队依托科技手段,强化分析研判与精准布控,严厉打击大货车故意遮挡号牌等交通违法行为,切实维护道路通行秩序。

行动中,该支队科技研判指挥中心充分发挥大数据分析优势,综合利用智能监控识别、卡口自动预警等系统,实时筛查大货车故意遮挡号牌违法线索,迅速锁定嫌疑车辆轨迹,并第一时间将研判信息推送至路面执勤警力,构建“研判—推送—拦截—查处”高效闭环机制,实现对违法车辆的快速精准查处。

近日,该支队直属二大队接到科技研判指挥中心推送的多起大货车故意遮挡号牌违法线索后,大队长李玉振迅速组织警力成立研判追踪小组,依托图像智能识别、行车轨迹分析等技术,对目标车辆展开精准核查与摸排。他们通过连续多日的视频比对和轨迹追踪,逐步掌握了多辆违法大货车的通行规律及驾驶人信息,发现部分车辆长期往返于周口、漯河、平顶山等地,存在多次违法嫌疑。9月9日、9月12日,直属二大队执勤民辅警精准出击,在周口中心城区开元大道与富民路交叉口等处,先后查获3辆车牌号分别为皖SB****9、沪A9****D、沪A8****D的违法大货车。民辅警现场依法对3名违法驾驶人进行询问、固定证据,并依法分别处以罚款200元、驾驶证9分的处罚。

目前,直属二大队民辅警已对查处的违法车辆信息进行全面梳理,逐一核查车辆所属运输企业及登记属地。后续,他们将正式向相关涉事企业及属地交通运输管理部门发送《交通违法抄告函》,督促企业切实履行安全生产主体责任,并依法追究源头管理责任。

下一步,周口市公安局交通警察支队将持续深化科技应用,提升执法监管效能,精准聚焦各类交通违法行为,强化道路交通安全管控,切实化解道路风险隐患,努力为人民群众创造安全、畅通、有序的道路交通环境。



民警查处违法大货车现场。



“逛”夜市 “送”安全

近日,扶沟县公安局交警大队民警向用餐市民发放交通安全宣传资料。进入夏季以来,为从源头上预防和减少涉酒交通事故的发生,每当夜幕降临,我市公安交警部门的民警便结合辖区夜间交通特点,深入全市各个夜市、大小餐馆等市民聚餐场所,开展“沉浸式”精准宣传,提醒市民做到“喝酒不开车、开车不喝酒”。
通讯员 赵辉 摄

鹿邑警方:重拳打击张贴涉黄贴纸违法行为

□通讯员 苑磊

本报讯 露骨文字、低价色情服务诱惑,附带网址链接……你是否见过印着这些内容的小贴纸?近日,鹿邑县多位车主反映,称自己的车窗上被贴上了涉黄贴纸。这些涉黄贴纸不仅严重影响市容市貌,更暗藏诈骗陷阱。接到群众报警,鹿邑县公安局高度重视、迅速行动,很快成功抓获6名犯罪嫌疑人。

“停车场里很多车辆的车窗上被贴上了涉黄‘小广告’,撕都撕不掉,连我的电动车上也没放过,请你们一定要严厉打击!”近日,接到多名群众报警后,鹿邑县公安局视频侦查大队立即展开调查。视频侦查大队大队长谷文权带领队员许成意、肖帅、张震洋等人,通过视频追踪、缜密侦查和精准布控,迅速锁定流窜作案的6名犯罪嫌疑人,并查获多部打印机、大量未使用的贴纸等作

案物品及工具。

经调查,这些犯罪嫌疑人均通过网络接收所谓张贴涉黄贴纸的“兼职任务”,以赚取报酬为目的。他们在明知贴纸内容及关联网站、App含有招嫖等违法信息的情况下,仍四处流窜张贴,一个晚上即可张贴上千张涉黄贴纸,借此非法获利。为逃避打击,犯罪嫌疑人使用团队称号、暗号联络,还通过特殊的“地址库网站”记录已张贴路段,避免重复操作。他们的这一行为为涉黄、涉诈平台引流,已涉嫌刑事犯罪。

目前,鹿邑县公安局已依法对该6名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。警方提醒广大市民:此类涉黄贴纸是新型涉黄、涉诈引流手段,背后暗藏诈骗陷阱,切勿因好奇扫描贴纸上的网址链接或下载APP,以免上当受骗,一旦发现此类情况请立即报警。

本版组稿 任富强

